



# DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

únor 2012

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

## Kam na který úřad jít co konkrétního vyřídit?



**V souvislosti s přechodem Dolní Lutyně pod Bohumín, jako obec s rozšířenou působností, dovolujeme si občanům Dolní Lutyně připomenout, kam jít při vyřizování některých záležitostí.**

Obecně platí, že agendy, které naši občané vyřizovali na několika místech v Orlové, dnes vyřídí na jednom, na Městském úřadě v Bohumíně, vstup hlavním vchodem z náměstí. Ke změně dochází pouze u občanských průkazů, které se už nevyřizují na našem obecním úřadě, ale lidé musí do Bohumína. K žádosti o občanský průkaz občané nedokládají fotografie.

Jedinou výjimkou zůstává finanční úřad, který dle zákona ještě pro rok 2012 zůstává v Orlové.

#### **Pro připomenutí:**

Svatby, úmrtí, přihlášení k trvalému pobytu  
Obecní úřad Dolní Lutyně, matrika

#### **Povolování, změna staveb, apod.**

Obecní úřad Dolní Lutyně, stavební úřad

#### **Kácení stromů**

Obecní úřad Dolní Lutyně, živ. prostředí

#### **Řidičské průkazy, přepisy vozidel, apod.**

MěÚ Bohumín, odbor dopravy

#### **Občanské průkazy, pasy**

MěÚ Bohumín, odbor právní a živnostenský

#### **Živnostenská oprávnění**

MěÚ Bohumín, odbor právní a živnostenský

#### **Vodoprávní řízení**

MěÚ Bohumín, odbor živ.prostředí a služeb

#### **Sociální dávky**

Úřad práce Bohumín, Čáslavská 731  
(býv. lékárna u parku)

#### **Daňové přiznání, daň z nemovitosti, apod.**

Finanční úřad v Orlové

# Města na Karvinsku bojují za výstavbu obchvatů

"Dolní Lutyně stojí od počátku u všech aktivit za vybudování příhraniční spojky, která by odvedla kamiony a tranzitní dopravu mimo střed obce. Je to ale běh na dlouhou trať, přesto výstavbu obchvatu plně podporujeme," říká starosta Pavel Buzek.

"V úterý 21. února proběhne na bohumínské radnici jednání k tomuto projektu se zástupci Karviné, Dětmovic a Bohumína. Relativně brzy by však mohl být dostavěn alespoň dálniční přivaděč ze skřečošského mostu, čímž se by se našim občanům zase o něco zkrátilo napojení na dálniční síť a třeba cesta do Ostravy, kam není nově třeba mít dálniční známku," dodal starosta Buzek.

Dvacetičlenná pracovní skupina pro lepší ovzduší v Moravskoslezském kraji zasedla ve čtvrtek 9. února na radnici v Bohumíně. Zástupci Ministerstva životního prostředí v čele s ministrem Tomášem Chalupou, kraje, měst a obcí i krajské hygienické stanice a zdravotního ústavu se sešli už popáté. V Bohumíně schválil pracovní tým tzv. Akční plán pro Moravskoslezský kraj na rok 2012. Ten obsahuje konkrétní kroky pro zlepšování ovzduší pro letošní rok. Jeho finální verzi zveřejní ministerstvo na konci února.

"Ministerstvo životního prostředí vypracovalo studii k zavedení nízkoe emisních zón. Tuto problematiku jsme na zasedání pracovní skupiny také projednávali. Ze studie jednoznačně vyplynulo, že pro většinu měst je zavedení nízkoe emisních zón bez vybudování obchvatů nemožné, což je případ například Bohumína,



Karviné nebo Havířova. Proto jsme rádi, že se nám do akčního plánu pro letošní rok podařilo spolu s ostatními obcemi prosadit, že se začne pracovat ve spolupráci s ministerstvem dopravy na přípravě hned dvou obchvatů, a to obchvatu Bohumína-Skrečoně, Dolní Lutyně, Dětmovic a Karviné (příhraniční spojka D47 a R48) a také na obchvatu Havířova (součást výstavby silnice I/11 mezi Havířovem a Třanovicemi)," řekl člen pracovní skupiny a starosta Bohumína Petr

Vícha. Dětmovice, kterými kvůli neexistenci obchvatu projede ve špičce za hodinu až 1000 aut, už vyhlásily pro veřejnost podpisovou akci na podporu výstavby obchvatu z Bohumína do Karviné.

Ta potrvá minimálně do konce února. Lidé mohou výstavbu obchvatu z Bohumína do Karviné podpořit svým podpisem na internetových stránkách Dětmovic anebo osobně na jednom z deseti míst přímo v Dětmovicích.

## Připravme společně kalendář pro rok 2013

Přestože kalendář na letošní rok začal platit teprve nedávno, nastal čas zahájit práce na realizaci jednoho nápadu.

Kalendář sám o sobě je aktuální jeden rok a jen málo občanů si ho uchovává do dalších let na památku. Zkusme zvýšit jeho užitnou hodnotu i význam. Rubová strana kalendářního listu zůstává prázdná. Využijme této plochy a zaplníme ji fotografiemi. To samo o sobě by nebylo nic originálního.

Ale začněme srovnávat minulost zachycenou starými fotografiemi se současnou podobou téhož místa. Je v podstatě jedno, jestli "stará" fotografie zachycuje určité místo obce před 15, 20 nebo 100 lety. Důležitý je rozdíl, jak toto místo

vypadalo kdysi a jak dnes. Nezáleží na tom, zda je současný stav lepší nebo horší než minulý.

Odkud vzít staré fotografie? Od vás, občanů. Bez vašeho příspěví nelze nápad realizovat. Poskytnuté fotografie nemusí občan zapůjčovat na nějakou dobu obecnímu úřadu. Vybrané fotografie budou po přinesení občanem zkopírovány pracovníkem obecního úřadu, opatřeny popisem a hned vráceny občanovi. V průběhu léta se provede fotografování příslušné lokality obce zachycené "starou" fotografií tak, jak vypadá v současnosti. Obě

fotografie pak budou umístěny na rubové straně kalendářního listu. Na jeden list jedna "stará" ve srovnání s "novou" a příslušným popisem. Takovýmto způsobem bude kalendář sloužit i jako album. Na "starých" fotografiích mohou být zachyceny i osoby, ale ne jako jediný a dominantní předmět fotografie. Kupř. starý most přes Olši ve Věřňovicích. Hlavní je most, případní lidé na něm jsou podružní. Provede se srovnání se starým mostem na "nové" fotografii. Máme zájem zejména o takové fotografie, na kterých je

rozdíl mezi starým a současným stavem výrazný. Kupř. lokalita Na Farském kdysi a dnes, zástavba rodinných domů v různých lokalitách kdysi a dnes, lesní krajina kdysi a dnes, cesty kdysi a dnes, atd. Fotografie, které nebudou vybrány pro příští kalendář, budou uloženy v zásobníku na další období nebo mohou být použity (se souhlasem majitele) pro obecní kroniku, Dolnolutyňské noviny nebo jiné oficiální obecní propagační materiály. Podrobnosti v dalším článku těchto novin.

**Jan Fismol**

1. Fotografie je možné přinést ke zkopírování každé pondělí od 15 - 17 hodin na obecní úřad do kanceláře místostarosty. V jiný než uvedený den jen po předchozí domluvě (tel. 777 014 301).

2. Fotografie budou na místě zkopírovány do digitální podoby. Současně bude zaznamenán i popis fotografie a další identifikační údaje. Následně budou vráceny zpět (během téže návštěvy) občanovi.

3. Občan, který se osobně nemůže dostavit na obecní úřad a má zájem o zveřejnění svých fotografií, si může domluvit schůzku se zástupcem obce

(zpravidla místostarosta) v místě svého bydliště. V takovém případě je však nutné fotografie zapůjčit (potvrzení o převzetí) na několik dnů.

4. Sběr fotografií bude probíhat od pondělí 27. února do 25. června 2012.

5. Právo výběru fotografií pro kalendář si vyhrazuje obecní úřad.

6. Majitelé fotografií zařazených do kalendáře obdrží zdarma jeden obecní kalendář navíc.

7. Fotografie mohou být zveřejněny jen se souhlasem majitele, resp. osoby, která snímky předala k použití.

**Jan Fismol**

## Lidé se skvěle bavili na tradičním Mysliveckém plese

Plesová sezona je v plném proudu a nejinak je tomu i v Dolní Lutyni. Hned v půli ledna se v hájence v Neradu konal Myslivecký ples. Tradičně bohatá byla tombola. Manželé Libor a Ilona Krótczi z Bohumína Skřečoně vyhráli hlavní cenu, kterou byla srna. (red)



## Pečovatelská služba obce Dolní Lutyně nabízí pomoc

Máte v rodině seniora nebo zdravotně postiženou osobu, která nepotřebuje komplexní péči ve zdravotnickém zařízení nebo v domově seniorů a má sníženou soběstačnost?

Pečovatelská služba obce Dolní Lutyně od roku 1994 poskytuje na území obce Dolní Lutyně a Věřňovice terénní služby v domácnostech uživatelů v pracovní dny v době do 7.00 do 15 hod.

V čem vám můžeme pomoci?

- přivezeme oběd v pracovní dny,
- vypereme a vyžehlíme prádlo,
- nakoupený nákup přivezeme k vám domů,
- vyzvedneme léky u lékaře,

- zaplatíme složenku na poštu,

- pomůžeme s osobní hygienou (tento úkon nerealizujeme u nepohyblivých osob upoutaných na lůžko)

Kontaktní telefony pro další informace:

Sociální pracovník (Obecní úřad, Třanovského 10, 735 53 Dolní Lutyně - č. dv. 6) Mgr. Ivana Ryšková

telefon: 596 544 409/kl. 107

552 301 296

Pečovatelky (Dům s pečovatelskou službou, K Penzionu 120, 735 53 Dolní Lutyně) Milena Randisová, Zdeňka Witová telefon: 602 111 062  
Věra Kalembová telefon: 724 031 829

## Poděkování za příspěvky do Tříkrálové sbírky

Dovolte mi jako každým rokem informovat na následujících řádcích o výsledku Tříkrálové sbírky, která byla 14. ledna oficiálně ukončena.

Už podvanácté vyšli do ulic měst a obcí koledníci, zpívali koledy a písmeny K+M+B, která psali nad dveře, přinášeli zvěst "At' Kristus žehná tomuto domu." Koledníci a koledničky svým přáním štěstí a zdraví přinášeli radost, řada starších občanů a rodin už se na ně těšila a netrpělivě je očekávala. Upřímně chci poděkovat všem, kdo podpořili Tříkrálovou sbírku svým darem a přijali malé děti, studenty i dospělé koledníky ve svých domovech. Nejednalo se vždy pouze o finanční příspěvky. Děti si často domů odnášely i "výtěžek" cukrovinek a zásobu vitamínů v podobě ovoce.

Nejvíce mě hrálo zjištění, že se koledníci vraceli do dveří Charity s nadšením a se spoustou pozitivních ohlasů. Nikdo na ně nebyl vulgární a za to jsem opravdu vděčná všem dárcům, které oslovili

a požádali je o příspěvek do kasiček.

Prostředky letošní sbírky jsou určeny pro střediska Charity Bohumín, konkrétně na rekonstrukci pokojů odlehčovací pobytové služby v Charitním domě pokojného stáří sv. Františka, dále na podporu provozu bezplatné sociálně-právní občanské poradny, na provoz nízkoprahového denního centra pro osoby bez domova a na podporu provozu nové vzniklé navazující služby Noclehárny sv. Martina. V důsledku ekonomické krize může dojít k poklesu objemu financí pro fungování našich služeb, takže výtěžek Tříkrálové sbírky bude možná záchranou pro některé z našich bohumínských zařízení. Část sbírky bude směřovat na humanitární projekty v zahraničí, realizované Charitou ČR.

Celkový výtěžek 241.294 korun byl pro Charitu

Bohumín rekordní. V samotné Dolní Lutyni byla vykoledována částka 48.984 korun. Výsledek Tříkrálové sbírky je projevem hluboké humanitárnosti a soucítění s těmi, kteří se ocitají v nelehkých životních situacích.

Děkuji všem, kteří se do Tříkrálové sbírky jakýmkoli způsobem zapojili, místním médiím za úspěšnou propagaci projektu občanům, koordinátorům v jednotlivých městech a obcích, koledníkům, správčům farností, zástupcům města a Vám, kdo jste koledníky přijali, a svým finančním darem projevíli souznalost s bližními.

Pomohli jste tak dobrým skutkem těm, kteří naši společnou pomoc potřebují. Velmi všem děkuji za důvěru.

**Za Charitu Bohumín Monika Vavrečková**

# Imprezy MK PZKO w 2012 roku

Od początku nowego 2012 roku MK PZKO w Lutyni Dolnej zdażyło już zorganizować kilka udanych imprez.



W poniedziałek 2 stycznia chór mieszany LUTNIA z dyrygentem Władysławem Ruskiem wystąpił z koncertem pieśni bożonarodzeniowych w kościele pod wezwaniem Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w Starym Boguminie. Razem ze solistką Małgosią Sikora z Rychwałdu Lutnia zaśpiewała kilka kolęd, a po mszy świętej proboszcz Kalixst Mryka, dziękując za wzruszający śpiew, zaprosił wszystkich obecnych do wspólnego kolędowania. Dowiedzieliśmy się również, że kościół i klasztor starobogumiński są własnością diecezji Ostrawsko-Opawskiej, placówka została przyjęta od diecezji ołomunieckiej przez Prowincję Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny Zakonu Braci Mniejszych - franciszkanów przed dwudziestu laty, dokładnie dnia 15.4.1992 roku.

W niedzielę 22 stycznia Lutnia zaproszona była do zaprzyjaźnionej miejscowości Olza w

Polsce na XI Spotkania Kolędowe do kościoła Najświętszej Maryi Panny Królowej Pokoju. Organizatorem był Wiejski Dom Kultury w Olzie a w koncercie oprócz Lutni wystąpiły zespoły śpiewacze z Gorzyc, Turzy, Bluszcza, Rogowa, Belsznicy, Czyżowic i Olzy. Koncert sprawnie prowadził ks. proboszcz Kazimierz Nowicki, który luźnymi rozmowami z wykonawcami dodawał śpiewakom odwagi. Po koncercie odbyło się spotkanie towarzyskie w WDK, gdzie przy słodkim poczęstunku wójt gminy Gorzyce Piotr Ośliżło złożył wszystkim wykonawcom najserdeczniejsze podziękowania.

W sobotę 28.1. dolnolutyńscy pezetkaowcy zorganizowali w domu kultury tradycyjny bal, na który przybyło 200 gości z bliższej i dalszej okolicy. Do tańca przygrywała Sonata z Karwiny, a o występ tańców pokazowych zatroszczył się zespół Domino z Orłowej-

Lutyni. Panie z Klubu Kobiet napiekły ciastka domowe i przygotowały sznycle ze sałatką ziemniaczaną i gulasz. Były tradycyjnie kwiaty dla pań i kotyliony dla panów.

Zaś w czwartek 9.2. odbyło się zebranie zarządu i aktywistów, na którym podsumowano przygotowania balowe i omówiono umowę o współpracę MK PZKO z ZO Związku Bojowników o Wolność w Orłowej-Lutyni. W zebraniu udział wzięli goście- redaktor radia ostrawskiego Halina Drabek i redaktor Głosu Ludu Beata Schönwald.

Po zebraniu odbył się sejmik Kongresu Polaków gmin Lutynia Dolna i Wierzniowice. Pełnomocnikiem gminnym został wybrany ponownie Radek Sztwiertnia a na kwietniowe Zgromadzenie Ogólne w Czeskim Cieszynie obecni wydelegowali Radka Sztwiertnie i Marcela Balcarka.

**Maria Sztwiertnia**

## Hrajeme si na školu

**Cesta k přijemnějšimu nástupu do školy pro děti i rodiče.**

- pod vedením kvalifikované učitelky pro 1. stupeň a psychologky
- v připraveném prostředí podporujeme přirozenou zvědavost dětí (zatím nemusejí, ale chtějí)
- pracujeme s moderními názornými pomůckami vycházejícími z pedagogiky Marie Montessori
- povedeme je k vytvoření si představy o světě kolem nás, např. o přírodě, o prostoru, o množství, o počtu, o tvarech, vč. tvarů pís-

men a významech slov a jejich psané podobě

-nesuplujeme školu

Pomozte svému nastávajícímu školáčkovi přechod do školy zvládnout hravě.

Scházíme se každé úterý od 15.30 do 17 hodin v prostorách Centra mladé rodiny Bobeš v Bohumině, Nerudova ul. 1156.

Kontakt: [pospichalovaveronika@seznam.cz](mailto:pospichalovaveronika@seznam.cz), [pmkn@seznam.cz](mailto:pmkn@seznam.cz)

## Společenská kronika

*V životě jsou chvíle,  
na které se nezapomíná.*

Dne 14. února 2012 jsme si připomněli 10. smutné výročí úmrtí pana



**Oskara VYBRANIECE.**

Stále vzpomíná manželka Helena, syn Jiří a dcera Anna s rodinou.



*Tak náhle dotlouklo srdce  
Tvě, rty nestačily sbohem  
dát. My už nemůžeme  
udělat víc než vzpomínku  
věnovat.*

Dne 18. února 2012 jsme si připomněli 3. smutné výročí úmrtí pana

**Zdeňka VOTKY.**

S bolestí a láskou vzpomíná manželka Marie, syn Martin, dcera Ivana a bratr Ota s rodinou.

*Čas utíká a nevrací, co vzal,  
jen vzpomínka na Tebe zůstává dál.*

Dne 26. února 2012 vzpomeneme 8. výročí úmrtí paní

**Hildy OCZADLÉ**

a zároveň 6. února 2012 jsme vzpomněli jejich nedožitych 89 let.



Vzpomínají vnuci Martin a Štěpán.



*V neznámý svět odešel jsi  
spát. Zaplakal, kdo Tě měl  
rád.*

Dne 4. března 2012 vzpomeneme 5. smutné výročí úmrtí pana

**Jindřicha MALCHARKA.**

Stále vzpomíná manželka Marie, dcera Dagmar, synové Petr a Dušan s rodinou.

## Rozloučili jsme se

**Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:**

Vladimír Skřešovský, Alžběta Woznicová, Vincent Vančo, Jan Poštulka, Jarmila Nešporková, Alois Sladeczek

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

## KRÁTCE

### Chybí vám obecní kalendář 2012?

Obecní úřad má ještě k dispozici omezené množství obecních kalendářů. V případě, že jste v domě dvě rodiny a dostali jste pouze 1 ks, můžete si kalendář vyzvednout v kanceláři matky a paní Vozárové.

### Velikonoční výstava

Srdečně vás všechny zveme na Velikonoční výstavku kroužku dětí Šikulky spojenou se soutěží "Jaro plné barev". Tradičně se bude konat v Kulturním domě v Dolní Lutyni od pátku 30. března do neděle 1. dubna 2012 od 8 do 16 hodin.

### Upozornění - změna termínu platby SIPO pro 1. čtvrtletí 2012

Upozorňujeme poplatníky hradící poplatek za odpad formou čtvrtletních plateb prostřednictvím účtu SIPO, že v letošním roce dojde z technických důvodů ke stažení splátky, která běžně probíhá ke dni 15. února s měsíčním zpožděním, tedy k 15. březnu 2012.

Za tuto skutečnost se omlouváme a věříme, že tato drobná výjimečná změna nezpůsobí žádné vážné potíže.

### Martina Handzlová, úsek životního prostředí, OÚ Dolní Lutyně

### Cesta na Ostravu se bohužel výrazně zkomplikuje

V nejbližších dnech, nejspíše 7. března, začne dlouho plánovaná oprava problémové cesty přes Rychvald. Oprava potrvá až do listopadu a výrazně zkomplikuje cestu z Dolní Lutyně na Ostravu. Oprava bude probíhat po částech a doprava bude v obou směrech svedena do jednosměrných objížděk po místních komunikacích, které jsou velmi úzké.

### Únorové zastupitelstvo má bohatý program

Ve středu 15. února se poprvé v letošním roce sešlo Lutyšské zastupitelstvo. Na programu mimo jiné byla podpora projektů, se kterými se obec chce ucházet se o finanční podporu z evropských fondů.

### Plesová sezóna vrcholí

V lednu a únoru není víkend, kdyby se v našem kulturním domě nekonal nějaký ples. Přestože z novin čteme pořád o krizi, taneční parket je plný. Všechny organizace a spolky hlásí vyprodáno a lístky byste si tak měli sehnat dopředu.

## Výročí

### V měsíci lednu oslavili:

80 let - Margita Dynamusová, Robert Plaček, Vlasta Kaletová  
85 let - Dominik Březný, Adéla Hřčková  
90 let - Helena Zembolová, Emilie Adamčíková

Milým oslavencům přejeme hlavně pevně zdraví, veselou mysl a osobní pohodu.

Padesáté výročí uzavření manželství, zlatou svatbu oslavili dne 14. ledna 2012 manželé Bronislav a Daniela Ševěčkovi z Dolní Lutyně.

Upřímně gratulujeme a přejeme ještě hodně společně prožitých let ve zdraví a pohodě.

### V Bohumíně mají parní saunu

**Milovníci sanování mají novou možnost užít si této záliby dosytnosti.**

V bohumínském aquaparku totiž už pár dní funguje zcela nová parní sauna. Novinka vznikla v přízemí a lidé si nyní mohou vybrat mezi parní a finskou saunou.

"Teplota v parní sauně se pohybuje kolem 45 stupňů Celsia. Její výjimečnost je například v tom, že pomocí speciální technologie jsou do prostoru vhnány společně s párou bylinné esence nebo výtažky soli. Parní lázeň má mnohostranný účinek na organismus člověka a věříme, že návštěvníci tuto novinku ocení," uvedl Jan Rozsypal, ředitel městské společnosti Bospor, která aquacentrum provozuje.



# Poplatek za odpad se zkrátka platit musí

**Povinností každého občana je uhradit v daných termínech a ve správné výši poplatek za odpad.**

Povinností každého poplatníka je rovněž ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti, její zánik a další skutečnosti rozhodné pro výpočet výše poplatku.

V následujících řádcích naleznete potřebné informace a vysvětlení některých důležitých pojmů.

## Co je ohlašovací povinnost?

Je to povinnost občana nahlásit správci poplatku veškeré změny týkající se trvalého pobytu (přihlášení, odhlášení), změnu příjmení, datum narození či úmrtí členů společné domácnosti, vznik nároku na osvobození a jiné informace potřebné ke správnému vyměření výše poplatku.

## Do kdy je ji třeba splnit?

Nejpozději do 15 dnů od jejího vzniku. Stejným způsobem a ve stejné lhůtě jsou poplatníci povinni oznámit i její zánik.

## Co je třeba nahlásit?

Poplatník je povinen nahlásit správci poplatku příjmení, jméno, datum narození, adresu trvalého bydliště nebo jinou adresu pro doručování. Ohlašovací povinnost za více osob žijících v jedné domácnosti může splnit společný zástupce těchto poplatníků.

## Jakým způsobem?

Osobně na Obecním úřadě v Dolní Lutyni, kancelář č. 4, popřípadě lze vyplněný formulář zaslat poštou nebo datovou zprávou opatřenou zaručeným elektronickým podpisem nebo jej lze odeslat prostřednictvím datové schránky.

## Co je poplatková povinnost?

Je to povinnost každého občana s trvalým pobytem v obci Dolní Lutyně a rovněž povinnost každé fyzické osoby, která má ve svém vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci a tato se nachází na území obce Dolní Lutyně.

Znamená uhradit poplatek ve výši, lhůtě a způsobem, který stanovuje Obecně závazná vyhláška obce Dolní Lutyně (v tomto případě vyhláška č. 5/2010, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů), dále jen "vyhláška".

## Kdy tato povinnost vzniká?

Vzniká dnem, kdy byl poplatník přihlášen k trvalému pobytu na území obce nebo dnem, kdy byl proveden vklad vlastnického práva ke

stavbě ve prospěch poplatníka do katastru nemovitostí (u fyzických osob, které mají na území obce Dolní Lutyně stavbu sloužící k individuální rekreaci).

## Je možné osvobození od této povinnosti?

Ano, ale osvobození mohou být pouze občané, u kterých nastaly skutečnosti rozhodné pro udělení osvobození, které jsou uvedeny ve vyhlášce. Tito občané jsou povinni vznik nároku na osvobození doložit správci poplatku, jinak k němu nebude přihlíženo.

Pokud jsou doklady (např. soudní rozhodnutí, doklad o studiu, cizinecká karta, pracovní povolení, potvrzení o umístění v penzionu či domově důchodců apod.) v jiném než českém nebo slovenském jazyce, je nutno přiložit jejich doslovný překlad.

## Kdo může žádat o osvobození?

O osvobození mohou žádat poplatníci (zástupci poplatníků) pouze:

- po dobu výkonu trestu odnětí svobody nebo po dobu trvání vazby

- nezletilí, kteří jsou soudně svěřeni do ústavní výchovy

- po dobu pobytu (minimálně 6 měsíců) v ubytovnách a zařízeních sociálních služeb (domovy pro seniory, domovy pro osoby se zdravotním postižením, domovy se zvláštním režimem, chráněné bydlení apod.)

- za poplatníky úředně prohlášené za nezvěstné

- jimž byla úředně přidělena adresa sídla ohlašovny Obecního úřadu Dolní Lutyně

- studující, kteří jsou ubytováni (minimálně 9 měsíců) mimo své trvalé bydliště

- po dobu pobytu (minimálně 6 měsíců) mimo území obce Dolní Lutyně

## Kdy poplatková povinnost zaniká?

Dnem, kdy byl poplatník odhlášen z trvalého pobytu na území obce, dnem úmrtí nebo dnem, kdy byla do katastru nemovitostí zapsána změna vlastníka rekreační stavby.

## Jaká je v roce 2012 výše poplatku?

Výše poplatku zůstává nezměněna. Jedná se o částku 500,- Kč na osobu za kalendářní rok. U vlastníků nemovitostí určených k individuální rekreaci je to částka 500,- Kč za objekt a kalendářní rok.

## Je základní výše poplatku pro všechny stejná?

Poplatníkům, kteří mají povinnost donášky odpadní nádoby nad 50 m (měřeno od hranice

pozemku) k místu svozu z důvodu nesjízdnosti místní komunikace svozovým vozidlem, je poskytnuta úleva ve výši 50,- Kč na osobu z roční sazby poplatku.

## Do kdy a jakým způsobem je třeba poplatek uhradit?

Poplatníci, kteří hradí poplatek v hotovosti, složenkou nebo převodem z účtu jsou povinni provést jeho úhradu nejpozději do 31.3.2012. Výjimku tvoří pouze poplatníci, kteří si zvolili způsob úhrady prostřednictvím SIPO (sdružené inkaso plateb obyvatelstva), pouze zde se totiž nabízí i možnost hradit poplatek na splátky (od jednorázové platby po úhradu ve čtyřech stejných splátkách).

## Úhrada v hotovosti

Pro úhradu poplatku v hotovosti jsou v roce 2012 vyhrazeny následující dny:

pondělí 19.3.2012 od 8:00 do 12:00 hod.

- malá zasedací místnost OÚ Dolní Lutyně od 13:00 do 16:30 hod.

- malá zasedací místnost OÚ Dolní Lutyně

úterý 20.3.2012 od 8:00 do 13:00 hod.

- malá zasedací místnost OÚ Dolní Lutyně

středa 21.3.2012 od 8:00 do 12:00 hod.

- malá zasedací místnost OÚ Dolní Lutyně

od 13:30 do 16:00 hod. - Kulturní dům ve Věřňovicích

Pokud nemůžete z vážných důvodů poplatek uhradit v těchto termínech, lze jej zaplatit na obecním úřadě v kanceláři č. 4 nejpozději do 31.3.2012!

## Úhrada složenkou

Složenky budou poplatníkům zaslány během měsíce ledna a února. Na základě doručení složenky lze provést úhradu i převodem z účtu. POZOR! Platbu je třeba identifikovat přiděleným variabilním symbolem! Úhradu poplatku je nutno provést jednorázově, nejpozději do 31.3.2012.

## Úhrada inkasem (SIPO)

Úhrada inkasem probíhá dle zadaných čtvrtletních, pololetních nebo ročních plateb.

Věříme, že tímto článkem jsme srozumitelně vysvětlili základní povinnosti poplatníků a nebude docházet k nedorozuměním a nepříjemnostem spojeným s následným vymáháním poplatků.

**Martina Handzlová, životní prostředí**